

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ НА СТРАНИЦЕ ЦЕНТРА ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ И КУЛЬТУРЫ КОУНБ им. А. И. ГЕРЦЕНА

Е. А. Чемоданова

*Кировская ордена Почета государственная универсальная областная
научная библиотека им. А. И. Герцена, eco@herzenlib.ru*

Страница Центра экологической информации и культуры КОУНБ им. А. И. Герцена развивается как сводный региональный экологический ресурс.

Важное место занимают материалы, имеющие краеведческий характер.

Большую ценность и гордость Центра представляет раздел «Вятская экологическая библиотека». Это закономерно, так как эколого-краеведческие издания составляют значимую часть информационных ресурсов областной библиотеки, представляют первостепенный интерес и пользуются повышенным спросом пользователей.

В разделе представлены краеведческие издания по экологии, охране природы и окружающей среды, экологическому образованию, воспитанию и просвещению населения Вятского края.

В блок информации о каждом издании входит: визуальное представление обложки издания; полное библиографическое описание из электронного каталога; аннотация издания; содержание через гиперссылку.

Для того, чтобы было легче ориентироваться в изданиях, выделены рубрики: «Материалы конференций экологической тематики», «Учебные и учебно-методические издания», «Научные и научно-популярные издания», «Сборники, буклеты»; «Художественная литература», «Электронные издания», «Периодические издания».

В настоящее время в Вятской экологической библиотеке представлены: 151 издание – материалы конференций; 205 изданий – научная и научно-популярная литература; 147 изданий – учебная и учебно-методическая литература; 121 издание – сборники и буклеты; 30 электронных изданий.

Общее количество обработанных и представленных на странице эколого-краеведческих изданий составляет более 650.

На странице стоят полнотекстовые ресурсы – тексты региональных докладов «Об охране окружающей среды Кировской области» департамента экологии и природопользования Кировской области и бюллетени Регионального центра государственного экологического контроля и мониторинга по Кировской области, где дается подробная хроника всех событий, связанных с проблемой уничтожения химического оружия на территории области и России.

Второй интересный региональный экологический ресурс на странице Центра, созданный в 2013 г. – Библиотечная экологическая карта Вятского края».

В свое время, в 2009 г., инновацией в работе Центра стало издание электронной энциклопедии ««Библиотечная экологическая карта Вятского края». Издание подготовлено Центром экологической информации и культуры при участии Центра правовой информации и электронных ресурсов КОУНБ им. А. И. Герцена при финансовой поддержке Управления охраны окружающей среды и природопользования Кировской области.

Энциклопедия уникальна тем, что предоставляет обширные сведения обо всех субъектах библиотечной экологической работы в области: библиотеках-центрах экологического просвещения населения, библиотечных специалистах, работающих с темой экологии, библиотечных экологических программах, библиотечных экологических клубах.

На страницах карты были представлены: 52 библиотеки – центры экологического просвещения; 72 библиотечные экологические программы; 120 библиотечных экологических клубов.

Это электронное издание получило высокую оценку со стороны библиотечных работников области и России.

Электронная энциклопедия вошла в число 10 лучших электронных изданий библиотек России по итогам Общероссийского конкурса-фестиваль печат-

ных и электронных изданий, Интернет-проектов и мероприятий по экологической тематике среди публичных библиотек.

К настоящему времени сведения, представленные на диске, перестали соответствовать действительности. Многие программы закончились, в библиотеках разработаны новые программы и проекты, некоторые экологические клубы закрылись, появились новые...

Для того, чтобы иметь оперативную информацию, на странице Центра создан новый раздел – Библиотечная экологическая карта Вятского края.

Раздел открывается географической картой Вятского края.

Каждый район представлен своей страницей.

На странице района – герб района, названия библиотек – центров экологического просвещения населения в районе (городе), названия библиотечных экологических программ, названия библиотечных экологических клубов.

С каждого названия можно зайти на страницу библиотеки или клуба и найти более подробную информацию.

На странице библиотеки – полное название библиотеки; фотография и должность руководителя экологической работы в библиотеке; положение о библиотеке – центре экологической работы; название экологической программы; название экологического клуба; контактная информация: адрес, телефон, электронная почта, сайт.

На странице клуба – название клуба, название библиотеки, где он работает, логотип клуба, фотография и должность руководителя клуба, год создания, девиз, устав, положение, буклет клуба, категория участников клуба (дошкольники, школьники, молодежь, взрослое население), количество участников, фотография участников, контактная информация.

Большую ценность имеет тот факт, что все библиотечные экологические программы, проекты, положения о библиотеках – центрах экологического просвещения, уставы, положения и буклеты экологических клубов представлены в полнотекстовом виде.

Такой ресурс представляет богатый практический и методический материал для всех библиотек и помогает в организации экологической работы.

Электронный вид карты позволяет оперативно ставить информацию, редактировать ее в случае изменения, иметь реальную картину библиотечной экологической работы в области.

В 2103 г. Центра экологической информации и культуры принял участие во Всероссийском конкурсе экологических интернет-ресурсов публичных библиотек.

На конкурс выдвинута экологическая страница Центра на сайте КОУНБ им. А. И. Герцена и интернет-проект «Люди и мусор: кто кого?».